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Original. Tipo: A

Duracion: 90 minutos

INDICACIONES

El examen consta de 25 preguntas tipo test y en cada pregunta sélo hay una respuesta correcta. Puntuacion:
Aciertos, + 0,40; Errores, — 0,15; No contestadas, 0. Unicamente seran validas las respuestas marcadas en la

Hoja de Lectura Optica.

En los casos practicos no se consideraran los impuestos, salvo indicacion expresa en sentido contrario.

Material permitido: s6lo maquina calculadora de bolsillo no programable.

ENUNCIADO

Elija en cada pregunta la mejor respuesta y no olvide marcarla después en la Hoja de Lectura Optica:

1. ¢Cudl es el encabezamiento correcto del estado de resultados del Gltimo afio? Cuenta de pérdidas y

g

ooy

2. Eldinero disponible por la empresa en una cuenta corriente bancaria es:

A
B
C
D

anancias ...

... al 31 de diciembre de 2010.

... hasta el 31 de diciembre de 2010.

... correspondiente al ejercicio terminado el 31 de diciembre de 2010.
.. desde la creacion de la sociedad hasta el 31 de diciembre de 2010.

. Un activo para la empresa y un pasivo para el banco.
. Un activo para el banco y un pasivo para la empresa.

. Un activo tanto para la empresa como para el banco.
. Un activo para la empresa y un ingreso para el banco.

3. Cuando se paga una deuda:

A.

B
C.
D

El activo y el pasivo no varian.

El activo disminuye y el patrimonio neto aumenta.

El activo disminuye en el mismo importe por el que aumenta el pasivo.
El activo y el pasivo disminuyen.

4. ¢Cuadl de las siguientes operaciones representa un hecho contable permutativo?

A.

Un incremento de la aportacion del propietario de la empresa.

B. Una compra a crédito.

C
D

. Una venta al contado con beneficio.

. El abono de intereses en la cuenta corriente bancaria.

5. Si la empresa compra consumibles de oficina (articulos de papeleria, toner, etc.) a crédito, ¢qué

e

lementos resultan afectados?

A. Elactivoy el pasivo.
B. Los gastosy el pasivo.

C
D

. Los gastos y el patrimonio neto.
. Elactivo y los gastos.
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6.

8.

¢Cual o cudles de las siguientes operaciones producen un aumento en los ingresos del ejercicio
contable corriente?

A. La obtencion de un préstamo bancario.

B. Un aumento de la aportacién de los socios.
C. La prestacion de servicios.

D. Todas las anteriores.

Del Balance de situacion de una sociedad se han obtenido estos datos: Total activos, 24.000;
Reservas, 8.000; Total pasivos, 6.000; y, Capital social, 7.000. Indique el resultado obtenido en el
altimo ejercicio.

A. 3.000 euros. B. 9.000 C. 18.000 euros. D. 19.000 euros.

La sociedad X ha alquilado un local a la sociedad Y. Si la sociedad Y ha entregado 3.000 euros en

concepto de fianza que recuperara al término del contrato de arrendamiento firmado, ¢qué tipo de
asientos han de hacerse en los libros de ambas sociedades?

CONTABILIDAD DE LA SOCIEDAD X CONTABILIDAD DE LA SOCIEDAD Y
A. | Cuenta de activo a/ Cuenta de ingresos Cuenta de gastos a/ Cuenta de activo
B. | Cuenta de pasivo a/ Cuenta de ingresos Cuenta de gastos a/ Cuenta de pasivo
C. | Cuenta de pasivo a/ Cuenta de activo Cuenta de activo a/ Cuenta de activo
D. | Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

Caso préactico. ENUNCIADO

GR Asesores, S.L. presentaba el siguiente Balance de saldos al 31 de diciembre de 20X0, antes de realizar los
asientos de ajuste previos al cierre del ejercicio:

SALDOS
CUENTAS
DEUDORES ACREEDORES

CJA eeeieiiiiiee 5.650
(O[S ] (=S 3.400
Capital soCial ......cccovvvcviviiiiiee e 10.000
Préstamo a largo plazo .........cccccceveeeeiviiiciinen, 10.800
Sueldos y Salarios .....ccccccvveeeviviciiiiieeee e 22.600
Arrendamientos .......cccoovvciviieieee e 840
Intereses del préstamo a largo plazo .................. 810
Seguros pagados por anticipado .............ccceeeeee 500
Prestaciones de ServiCios .........cccccccceeeviiiinvnnnnnn. 13.000

TotalesS ..oooocovvicciiiiiiiee e, 33.800 33.800

La revision de los registros contables ha proporcionado la siguiente informacién complementaria:

1.

2.

La cuenta Seguros pagados por anticipado registra el importe de la prima anual, pagada el 1 de enero del afio
20XO0, por el seguro de responsabilidad civil de dicho afio.

La cuenta Arrendamientos registra el importe total pagado por alquileres durante el afio 20X0. El contrato de
alquiler se firmé el 28 de febrero, acordandose que los pagos se efectuarian trimestralmente por anticipado. En
el afio 20X0 se efectuaron cuatro pagos iguales el dia 1 de los meses de marzo, junio, septiembre y diciembre.
La cuenta Préstamo a largo plazo registra el principal del préstamo obtenido el dia 1 de marzo, al 10% anual,
con intereses pagaderos al final de cada trimestre. Se ha verificado que se han hecho tres pagos iguales por
este concepto el dia 30 de los meses de mayo, agosto y noviembre, que figuran registrados en la cuenta
Intereses del préstamo a largo plazo.

La cuenta Prestaciones de servicios incluye una partida de 1.300 euros que es el importe ya cobrado por un
informe que la sociedad realizara y facturara en la segunda quincena del mes de enero del afio 20X1.

Uno de los empleados de la empresa ha abierto una casa rural que atenderd los fines de semana. GR
Asesores ha realizado todas las gestiones necesarias para constituir la sociedad creada por su empleado,
tramitar permisos municipales, etc., servicios por los que emitid una factura de 400 euros. Este importe se
dedujo en la némina de aquel empleado pero no se registré en la contabilidad.

SE PIDE: Conteste las cinco preguntas que se formulan a continuacion.

9.

Asiento de ajuste por el punto 1:

A. 500 Gastos de seguros a Caja 500
B 500 Gastos de seguros a Seguros pagados por anticipado 500
C. 250 Gastos de seguros a Seguros pagados por anticipado 250
D. No procede realizar ningln asiento de ajuste.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Asiento de ajuste por el punto 2:

A. 70 Alquileres pagados por anticipado a Arrendamientos 70
B 210 Alquileres pagados por anticipado a Arrendamientos 210
C. 140 Alquileres pagados por anticipado a Arrendamientos 140
D 140 Alquileres pagados por anticipado a Caja 140
Asiento de ajuste por el punto 3:

A. 90 Intereses del préstamo a largo plazo a Intereses a pagar 90
B 180 Intereses del préstamo a largo plazo a Intereses a pagar 180
C. 270 Intereses del préstamo a largo plazo a Intereses a pagar 270
D. Ninguno de los ajustes anteriores es correcto.

Asiento de ajuste por el punto 4:

A. 1.300 Prestaciones de servicios a Ingresos cobrados por anticipado 1.300
B. 1.300 Ingresos cobrados por anticipado a Prestaciones de servicios 1.300
C. 1.300 Ingresos cobrados por anticipado a Caja 1.300
D. 1.300 Prestaciones de servicios a Caja 1.300
Asiento de ajuste por el punto 5:

A. 400 Sueldos y salarios a Caja 400
B 400 Caja a Sueldos y salarios 400
C. 400 Sueldos y salarios a Sueldos pendientes de pago 400
D 400 Sueldos y salarios a Prestaciones de servicios 400

Si las mercaderias se controlan por el sistema de inventario permanente, cada vez que se produce una
venta a crédito, ¢,qué apunte ha de hacerse, entre otros?

A. Un abono en las cuentas de Caja o Bancos, c/c.
B. Un cargo en la cuenta Coste de ventas.

C. Un abono en la cuenta de Clientes.

D. Un cargo en la cuenta de Mercaderias.

Del Balance de saldos de una empresa comercial, antes de realizar los ajustes por regularizacion del
ejercicio, se ha obtenido la siguientes informacion (cifras en euros): Mercaderias (existencias
iniciales), 30.000; Compras de mercaderias, 200.000; Otros gastos (todos menos el Coste de ventas),
65.000; Ventas de mercaderias, 400.000; y, Otros ingresos, 15.000. Si las existencias finales de
mercaderias son 50.000, ¢,cudl de las siguientes afirmaciones es cierta?

A. El coste de la mercancia vendida en el gjercicio es 180.000 euros.
B. El margen bruto asciende a 220.000 euros.

C. Elresultado del ejercicio es 170.000 euros.

D. Las tres afirmaciones anteriores son ciertas.

Si al hacer el inventario las existencias finales de mercaderias se infravaloraron en 12.000 euros, ¢cudl
fue el efecto de este error en las cuentas Coste de ventas y Resultado del ejercicio, respectivamente?

A. Infravalorado y sobrevalorado.
B. Sobrevalorado e infravalorado.
C. Sobrevalorado y sobrevalorado.
D. Infravalorado e infravalorado.

En el mes de diciembre un comercio de electrodomésticos adquirié tres televisores iguales, en las
fechas y por los precios siguientes: 1 de diciembre, 700 euros; 10 de diciembre, 750 euros; vy, 20 de
diciembre, 800 euros. Si durante el mismo mes se vendieron dos de esos televisores por 1.200 euros
cada uno, ¢cual serd la valoracion de las existencias finales por el método de identificacion
especifica?

A. 700 euros.
B. 750 euros.
C. 800 euros.

D. Cualquiera de las anteriores.

Considerando la informacidon proporcionada en la pregunta anterior, ¢cual es el margen bruto
conseguido si se aplica el método FIFO?

A. 850 euros. B. 900 euros. C. 950 euros. D. 1.050 euros.
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19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

Las empresas comerciales, ¢en qué cuentas suelen registrar los créditos y débitos, respectivamente,
con origen en actividades accesorias a la explotacion principal?

A. Deudores y Acreedores.

B. Clientes y Proveedores.

C. Anticipos entregados y Anticipos recibidos.

D. Clientes dudosos y Proveedores no comerciales.

El importe total de la factura de una comida de trabajo es 529,20 euros, cifra que incluye el IVA
calculado al 8%. ¢Qué apunte, entre otros, originara el registro de aquella factura en la contabilidad
del restaurante?

A. Un abono en la cuenta Ingresos por ventas de 529,20 euros.
B. Un abono en la cuenta Hacienda Publica, IVA repercutido por 42,34 euros.
C. Un abono en la cuenta Hacienda Publica, IVA repercutido por 39,20 euros.
D. Un abono en la cuenta Hacienda Publica, acreedora por IVA.

Se compraron a crédito 20 articulos a 33 euros cada uno. Los gastos de transporte, que pago6 el
comprador en metalico al recibir la mercancia, fueron 40 euros y la mitad corren por cuenta del
proveedor. El asiento resumen de la operacién anterior, en la contabilidad del comprador, incluye:

A. Un cargo por 700 euros en la cuenta de Mercaderias o de Compras de mercaderias.
B. Un abono por 640 euros en la cuenta de Proveedores.

C. Un cargo por 40 euros en la cuenta de Caja.

D. Un abono por 20 euros en la cuenta de Caja.

Calcule el salario total devengado por cuenta de los trabajadores (salario bruto), si se sabe:

Liquido transferido a los trabajadores mediante transferencia bancaria ....... 28.000

Seguridad Social por cuenta de la empPresSa ......cccccvveevivvcviieeeeee e 8.750

Seguridad Social por cuenta de los trabajadores (5% del salario bruto) ....... ?

Retencion a cuenta del IRPF (15% del salario bruto) ............cccccvvvvveveeeninnns ?
A. 33.600 euros. B. 35.000 euros. C. 43.750 euros. D. 45.938 euros.
Desde un punto de vista conceptual, ¢qué asiento podria hacerse para registrar la amortizacién, por
2.500 euros, de una maquinaria?
A. 2.500 Gastos de amortizacion a Amortizacion acumulada de maquinaria 2.500
B. 2.500 Gastos de amortizacion a Magquinaria 2.500
C. 2.500 Gastos de amortizacion a Caja o Bancos, c/c 2.500

D. Elasiento Ao el B.

¢,Como se registraria el acuerdo y pago simultaneo de un dividendo por 6.000 euros, a cuenta del
resultado del ejercicio corriente?

A. 6.000 Caja a Dividendo activo a pagar 6.000
B 6.000 Dividendo activo a cuenta a Caja 6.000
C. 6.000 Gastos por dividendos a Caja 6.000
D 6.000 Gastos por dividendos a Dividendo activo a pagar 6.000

¢,Cuél de las siguientes cuentas no se presenta en la agrupacion llamada ‘Patrimonio neto’, de
acuerdo con el modelo de Balance recogido en el Plan General de Contabilidad?

A. Resultado del ejercicio.

B. Dividendo activo a cuenta.

C. Accionistas por desembolsos no exigidos.
D. Accionistas por desembolsos exigidos.
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Grado en ADE Febrero 2011
12 SEMANA

INTRODUCCION A LA CONTABILIDAD RESPUESTAS

PLANTILLA DE RESPUESTAS

1/2({3|4|5|/6|7|8|9|10(11/12|13(14|15(16|17(18|19|20(21|22(23|24|25
AIC/IAIDIB/AIC/IA|IDIB|[C|A|/A|D|/B/D|B|ID|C|A|C|B|/B|D|B|D
BIDBID[/C/IAIDI B/ A|\ICIA/ID/ B|IC|A|{A|D/B|ID/B/ID|C|A|C|B|B
C/IA\IC/ BB/ DB/ D|[CIA|D/IBIA|CIA|D B|C|A|A/D|B|D/B|D|C
Notas (segun secuencia del Modelo A)
7. Patrimonio neto = Activo — Pasivo = 24.000 — 6.000 = 18.000 euros.
Resultado del ejercicio = PN — Capital social — Reservas = 18.000 — 7.000 — 8.000 = 3.000 euros.
8. El tipo de asiento correcto en ambas sociedades es:
CONTABILIDAD DE LA SOCIEDAD X CONTABILIDAD DE LA SOCIEDAD Y
Cuenta de activo a/ Cuenta de pasivo Cuenta de activo a/ Cuenta de activo

9 a 13. Este caso practico es una adaptacion del Ejercicio 6-7 del libro de Practicas, pp. 87-88 y 97.

15. Coste de ventas: 30.000 + 200.000 — 50.000 = 180.000 euros.
Margen bruto: 400.000 — 180.000 = 220.000 euros.
Resultado del ejercicio: 220.000 + 15.000 — 65.000 = 170.000 euros.

16. Si se infravaloran las existencias finales, se incrementard la cifra del coste de ventas (Cv = Ei + Cn — Ef) y, en
consecuencia, disminuyen el margen bruto y el resultado del ejercicio.

17. El inventario final puede venir valorado por cualquiera de los precios de coste, dependiendo de cudles hayan
sido los televisores especificamente vendidos (1°y 2° 1°y 3°; 6, 2°y 3°).

18. Ingresos por ventas: 2 x 1.200 = 2.400 euros.
Coste de ventas, método FIFO: 1 x 700 + 1 x 750 = 1.450 euros.
Margen bruto: 2.400 — 1.450 = 950 euros.

20. El importe de esta factura sin IVA asciende a 490 euros (céalculo: X + 0,08 X = 529,20; de donde: X = 529,20/
1,08 = 490 euros). IVA repercutido al cliente: 529,20 — 490 = 39,20 euros.

21. Registro en dos asientos, uno por la compra y otro por los gastos de transporte:

X

660 Compras de mercaderias a Proveedores 660
X

20 Compras de mercaderias

20 Proveedores a Caja 40
X

Asiento resumen de los dos anteriores:

X

680 Compras de mercaderias a Proveedores 640
a Caja 40
X

22. Siendo X la cuantia del salario bruto:
X-0,06 X-0,15X=28.000 > X-0,20X=28.000 - 0,80 X =28.000

X =28.000/ 0,80 = 35.000 euros.

EQUIPO DOCENTE. Febrero de 2011
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